الاختبار الثانى على الباب الرابع ........2009............. تقديم / عصام هندام
...................................................................................................
السؤال الأول :
 أ) اختر الإجابة الصحيحة من بين الأقواس :

1.  يتكون سياناميد الكالسيوم من إتحاد كربيد الكالسيوم مع غاز ...........
   أ- النشادر       ب- النيتروجين       جـ- الهيدروجين       د- ثانى أكسيد النيتروجين 
2.  تتفاعل عناصر الأقلاء مع الهيدروجين وتكون ........
       أ- فوسفيدات          ب- كبريتدات        جـ- هاليدات        د- هيدريدات 
3. الصور التأصلية لعنصر ........ هى ( شمعى أصفر – اسود – رمادى )
             أ- الفوسفور        ب- الزرنيخ           جـ- الانتيمون             د- البزموت
4. عدد تأكسد النيتروجين يساوى(  3 - )  فى  ...........
   أ- الهيدرازين   ب- هيدروكسيل أمين   جـ- هيدروكسيد الامونيوم      د- ثالث أكسيد النيتروجين
5. يحتوى جزئ الزرنيخ فى الحالة البخارية على .......
        أ- ذرة واحدة         2- ذرتين          3- ثلاث ذرات         4- أربع ذرات

6. يتكون الارزين من تفاعل ............ مع الهيدروجين 
               أ- الفوسفور        ب- الزرنيخ           جـ- الانتيمون             د- البزموت
7. لا يمكن حفظ حمض النيتريك المركز فى أوعية من ........
      أ- الالومنيوم            ب- الحديد        جـ- النحاس           د- لا توجد إجابة صحيحة 
8. يتصاعد غاز النشادر عند إضافة الماء إلى .........
   أ- نترات الليثيوم     ب- نيتريت الصوديوم   جـ- نيتريد الماغنسيوم    د- جميع ما سبق
9. عدد تأكسد المنجنيز فى برمنجانات البوتاسيوم هو ........
               أ-  (+1 )      ب- ( +5 )       جـ- (+7  )              د- ( -1  ) 
10. طريقة ( هابر ) هى طريقة لتحضير .......
             أ- النشادر فى المعمل                       ب- النشادر فى الصناعة   

             جـ- صودا الغسيل فى المعمل              د- صودا الغسيل فى الصناعة
ب) كيف تميز عمليا بين : 
1.  غاز الامونيا   ، غاز ثانى أكسيد الكربون  ( بثلاثة طرق )
2.  حمض النيتريك المخفف ، وحمض النيتريك المركز ( بطريقتين ) 
السؤال الثانى :

  أ ) اذكر المصطلح العلمى : 

1. عناصر ينتهى تركيبها الالكترونى ب np3 .

2. سبيكة صلبة للانتيمون و تستخدم فى المراكم 
3. سبيكة تستخدم فى صناعة مراوح السفن .
4. أكثر العناصر المجموعة الخامسة انتشارا فى القشرة الارضية .
5. ظاهرة انبعاث الالكترونات من سطح الفلز عند سقوط الضوء عليه 
  ب)  لديك العناصر والمركبات الآتية :

          ( نيتروجين – نحاس – حديد – ماغنسيوم – نترات بوتاسيوم –  كلوريد أمونيوم - 
            حمض كبريتيك مركز – ماء مقطر ––   – لهب – جير حى   )
       كيف تستخدم كل هذه المواد أو بعضها في الحصول على : 

1. غاز الأمونيا  ( بطريقتين ) ( مع رسم الجهاز المستخدم فى تحضيره فى المعمل )
2. أكسيد النيتريك (  بطريقتين )
3. فوق أكسيد النيتروجين  ( بطريقتين )
4. سلفات النشادر
5. نترات الامونيوم  
ج) سبيكة مكونة من ( الكروم والنحاس  ) وضح كيف يمكنك أن تحصل منها على الكروم .

السؤال الثالث 

 ( ا )  علل : 

1. البزموت فلز شاذ
2. تفضل اليوريا كسماد نيتروجينى فى المناطق الحارة
3. يستخدم الجير الحى فى تجفيف غاز النشادر و لا يستخدم حمض الكبريتيك المركز .
4. يتفاعل النحاس مع حمض النيتريك بالرغم انه يلى الهيدروجين فى السلسلة الكهروكيميائية.
5. يمكن لهيدريدات عناصر المجموعة الخامسة أن تكون رابطة تناسيقية
6. تفاعلات عنصر النيتروجين مع العناصر الاخرى تحتاج الى شرارة كهربية أو حرارة عالية 
ب) صوب ما تحته خط فيما يلى :
1.  خام الانتيمون  الذى يستخدم فى صناعة الصبغات هو Sb2O3
2.  سماد المستقبل النيتروجيني هو سلفات النشادر
3.  خامس أكسيد الفوسفور (P2O5    )  أكسيد متعادل
4. تستخدم سبائك البزموت مع الخارصين والنحاس والفوسفور في صناعة المنصهرات الكهربية
5.  يفضل إستخدام اليوريا كسماد لانها تمد التربة بعنصرى الفوسفور والنيتروجين
6. عدد تأكسد النيتروجين فى  فوق أكسيد النيتروجين يساوى -1
ج) ما المقصود بـ : 

1. التآصل
2. الانهيدريد 
السؤال الرابع 
1) اذكر استخدام واحد لكل مما يأتى :

1. جهاز النافورة
2. نترات الامونيوم
3. نترات البوتاسيوم 
    ب) اكتب الصيغة الكيميائية لكل من :-
                                            1 - الأباتيت    

                                            2-  الكارناليت     

                                            3- الأرزين   

                                            4 - الهيدرازين  

 ج) كيف تميز عمليا بين : 

                             1- نترات البوتاسيوم ، نيتريت البوتاسيوم 
السؤال الخامس 

( ا)- وضح بالمعادلات الرمزية :

1.   تفاعل النيتروجين مع الهيدروجين بواسطة شرارة كهربية ثم إضافة ماء للناتج
2. تفاعل نترات الصوديوم مع كبريتات الحديد II فى وجود حمض الكبريتيك المركز
3. تسخين محلول هيدروكسيد الصوديوم مع محلول كبريتات النحاس II
4. تسخين البوتاسيوم مع الأكسيجين ثم إمرار غاز ثاني أكسيد الكربون على الناتج فى وجود عامل حفاز
2) اعطى تفسيرا لما يأتى : 

1. لا يتصاعد غاز الهيدروجين عند تفاعل برادة الحديد مع حمض النيتريك المخفف
2.  عند تحضير حمض النيتريك يجب عدم التسخين الشديد اكبر من 100.
3. ظهور ظاهرة التآصل في بعض عناصر المجموعة 5A 
ج) فى المنظومة التالية : أكتب المعادلات المتزنة الدالة على التفاعلات (1 الى 5 ) مع كتابة ظروف التفاعل :- 
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